

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 4 frt.
Félévre 2 frt.
Negyed évre . . . 1 frt.

Minden a lap szellemi részére vonatkozó közlemény, továbbá előfizetések, hirdetések, felhívások ide intézendők.

SZERKESZTŐSÉG
I. tized 226. szám.

SZENTÉS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI IPAR és GAZDÁSZATI HETILAP.

Megjelen minden szombaton.

Hirdetési árak:

3 hasábos petitorsórt
egyszeri hirdetésnél 20
kr., kétszerinél 15 kr.,
háromszorinál 10 kr.
számitattik.

„NYILTÉR”
minden sor 15 kr.

Bélyegdíj minden egyes
beigátásnál 30 kr.

Bérmentellen leveleket
nem fogadunk el.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„SZENTÉS és VIDÉKE”

1885-ik évi

hatodik évfolyamára.

Lapunk a mai napon fennállásának hatodik évfolyamába lépett.

Ha e lap szerkesztése és kiadása a múlt évben nem új kezekbe ment volna át s ha e lap jelenlegi szerkesztője minden nyilatkozat nélkül vette volna át a szerkesztést, talán elég volna ez idő szerint csak az előfizetési feltételeket közölni s a t. közönséget egyszerűen az előfizetés megújítására felhívni. Azonban e lap szerkesztésének átvételkor lapunk irányának szigorú precizitása mellett ünnepélyes ígéretet tettünk, a mikor kijelentettük, hogy

„Jó közigazgatás, megyénk s városunk lakosságának erkölcsi, szellemi és anyagi emelése, a földművelés, ipar, kereskedelem, közlekedés, igazságszolgáltatás, közoktatás előmozdítása, egyházaink, egyleteink ügyeinek előbbre vittele e lapnak egyik főfeladata leendő.”

Továbbá kijelentettük, hogy

„a szereplőkben barádot vagy ellenséget nem ismerünk, a bárki által elnyomott igazságot a sajtó szent fegyverével győzelemre segíteni, a külön véleménynek pedig — ha nem csop át személyeskedésbe — minden alkalommal tért nyitni kötelességünknek fogjuk ismerni.”

Hogy volt-e annyi erkölcsi bátorságunk ez ígéretünk bevitelére; hogy mertük-e véleményünket bármely ügyben szabadon nyilvánítani; hogy adtuk-e helyet az ellenvéleménynek: mind ennek megítélését a részrehajlatlan olvasó közönség ítéletére bizzuk.

Eddigi programunkhoz jövőre is rendületlenül ragaszkodunk. De a midőn ezt kijelentjük, legyen szabad a t. közönség becses pártfogásáért esedeznünk, hogy terhes munkánkat becses pártolása által könnyűvé s áldást hozóvá tenni sziveskedjék.

Lapunk ez évi folyamában a t. előfizetők által annyira kedvelt regényemlékeltünk

„MINNI GREY”

be fog fejezteni, s nyomban utána egy ép oly érdekes regényt ugyanazon alakban fogunk kiadni, melynek címe

„AZ ÖRÖKÖSÖK.”

Lapunkat nem kevésbé érdekessé fogják tenni a szebbnél szebb tárcák, melyeknek címeit előleges tájékoztatás végett már most is közölhetjük, u. m.:

„Ki a győztes?” „A menyasszony ékszere.” „A ritka vendég.” „A bűn sorsa.” „Vége jó, minden jó.” „A két érdekes idegen.” „Egy hál és következményei.” „A megérdemelt szerencse.” „Életnek leghorzasztóbb órája.” „A hál ruha.” „A feleség.” „A menyasszony sirja.”

Midőn még hozzá tesszük, hogy a „CSARNOK,” „HASZNOS TUDNIVALÓK,” és az „APRÓSÁGOK” jövőre is változatossá és érdekessé fogják tenni lapunkat, s hogy hiába kerestünk egy vidéki lapot, mely oly csekély előfizetési ár mellett annyi fényvel kedveskednek az olvasóközönségnek, ezek után bátran kecsgethetjük magunkat azon reménnyel, hogy városunk s vidékünk t. közönsége jövőre is becses pártfogásában fogja lapunkat részesíteni.

Lapunk jövőre is eddigi alakjában és a szokott mellékletekkel fog megjelenni.

Előfizetési feltételek az eddigiek:

Egész évre 4 forint.
Félévre 2 forint.
Negyedévre 1 forint.

Előfizethető a szerk. és kiadó hivatalban (I. tized 226. sz. Ugrai Mihály Kovács mellett), továbbá a lapkiadóknál, valamint Dezső Sándor és Stark Nándor könyv-árus urak üzletében.

Szentés, 1884. december hó 23-án.

A „SZENTÉS és VIDÉKE”
szerkesztősége és kiadóhivatala.

1885.

Mult és jövő.

Az örökkévalóság nagy égi órája mutatóját ismét egy szakasszal odább lökte, a telhetetlen Saturnus sarlójával ismét egy kalásztól fosztotta meg az idő mérhetetlen mezejét, mely kalászt évek, egy

teljes, egész évek nevezünk. A lefolyt évben is tapasztalunk kellett az örökös változást apály és dagály közt, a folytonos emelkedést és esést öröm és fájdalom közt, jólét és boldogtalanság közt szívünkben, keblünkben. Az élet hol trefás, incselkedő, mosolygó és kedves ködfátyolképeket mutatott, hol a szerencsétlenséget jósló Medusafej, melyet a csapás és fájdalom ezer kigyója és álarca szízségével rajzolt körül; majd aranyos diót, csecebecsét és aranyport hintett ölünkbe, majd a bánat és keserv üszkét a szegény és gyöngéden érző szívbe; majd a rózsás, fénylő égboltozatig emelt az élvezet hullámain s ismét lerántott onnan a sötét, borzasztó mélységbe. És minden héten kezébe vette a t. olvasó lapunkat, hogy benne hol örömtársát, hol fájdalombarátját, hol vigasztalóját és szórakoztatóját találja. Olvasónk úgy vig mint komoly helyzetében táplálékot keresett szíve, kedélye számára, nem törődve azzal, vajjon lapunk a remény mosolygó csillagait avagy a buszkodás bányamécsseit gyújtotta-e meg. Mily nehéz, mily végtelen és elérhetetlen az ilyen kívánság, minden tisztelt olvasónk maga ítélheti meg s mi csakis önzetlen akaratunkkal, tisztességes és buzgó törekvésünkkel állhatunk elő. Mi komoly és vig olvasmányt nyújtottunk, megérintettük az élet legmélyebben rezgő hurjait, jót indítványoztunk, a rosszat kárhoztattuk és megvetettük, a nemes ügyet támogattuk, a fontosat elősegítettük s mindig a közjóra hivatkoztunk s nem tettünk különbséget ember és ember közt a nyilvános szereplés és működés ellenőrzésében s megbírálásában. S ha ezt elértük, ha sikerült nekünk egyiket vagy másikat mulattatni, oktatni, vigasztalni s jóra buzdítani, ha néha néha helyeslés tapsával találkozottunk, ez által működésünk és törekvésünk bőven van megjutalmazva. Ez a cél lebegett mindig szemünk előtt, e mellett kártalanul folytonosan küzdöttünk, ehhez rendületlenül ragaszkodtunk s ugyanazon törekvéssel, ugyanazon buzgalommal léptünk lapunk hatodik évfolyamába, kérve e nehéz s komoly feladatunk teljesítésében a jobb érzelműek s igaz szívűek becses pártfogását.

Most pedig áttérünk közéletünk multjára s jövőjére. Közéletünk ténykedése a megyei, községi, egyházi, egyleti s társadalmi téren nyilvánulván, tartunk szemlét e sokféle ténykedés fölött, bíráljuk meg a működő tényezőket s vonjunk következtetést a jövőre nézve.

Mult évben bevonultunk a város legszebb helyén díszlő megyei palotába, elértük tehát hosszas küzdelem után célunk netovábbját, Szentés Csongrád megye székhelyévé avattatott föl. A megyei törvényhatóság üdvözlésére elmondott dikciókban minden küldöttség abbéli reményének adott kifejezést, hogy ezentul nemcsak a megyei ténykedést fogja nagyobb siker koronázni, hanem e város is, mely mint valami magas vendégnek a legszebb helyet engedte át a székeletnek, életének új korszakába lép, melyben a közélet és társadalom terén „haladás” lesz a jelszó. Nem tagadhatjuk, hogy megyei közigazgatásunk kipróbált, tapasztalt és ügybuzgó kezekbe van letéve; nem tagadhatjuk, hogy a közigazgatás a hivatalnokok törvényparancsolta összpontosítása akadálytalanul, mondhatjuk példásan halad előre; azonban bármily fájdalmasan esik az igazat megmondanunk, meg kell vallanunk azt is, hogy nem tapasztaljuk a bizottsági tagok részéről azon meleg érdeklődést, melynek a megyei közgyűléseken való tömegesebb, nagyobb részvételében kellene nyilvánulnia. Nem kell-e tartanunk attól, hogy be talál bizonyulni azon országszerte többször hangoztatott vélemény, miszerint a megye intézménye elavult s érvágásra van szüksége? Nem azért küzdöttünk-e a székhely elnyeréséért, hogy buzgó közreműködésünk által nemes versengést idézzünk elő s adjuk tanujelét egyrésztől meleg érdeklődésünknek, másrésztől a megye intézményéhez

való rendületlen ragaszkodásunknak? Azt óhajtjuk tehát a jövőre nézve, hogy a mult hibáitól szabadulva jelenjünk meg mindannyiszor e fényes palota termében s érvényesítsük jogainkat a közjó érdekében. E meleg érdeklődéssel, sőt többet mondunk, halálával tartoznak nemcsak a helybeli bizottsági tagok, hanem Szentés város összes lakossága, amikor a megye törvényhatósága Szentés városát a vasuti vállalat létesítésében úgy erkölcsi, mint anyagi támogatásban részesíteni ígérte.

Városunk — hála az isteni gondviselésnek és jeles fiai törekvéseinek — a folytonos haladás terén áll. E haladás konstatálásánál nemcsak a tényleg elért eredményeket kell figyelembe vennünk, hanem a mult évben már részint megkezdett, részint megérett terveket. Mult évben adatott át a forgalomnak a kongó ut, mely habár a megye tulajdonát képezi, mindazonáltal csak Szentés város tetemes áldozatával jött létre — s bármilyen terhesnek látszik a sok vámfizetés, mégsem akadna oly halandó, a ki az előbbi ingyenes közlekedést — főképp kedvezőtlen időjárásokról — óhajtana visszaállítani.

Nagy lépéssel haladtunk előre a földmives iskola felállítására által is. A kik mindeddig ez új iskolával nincsenek kibékülve, azoknak első sorban élelmes osztrák szomszédunkat s életünk párját, de azonkívül még az egész külföldet is figyelmébe ajánljuk; ez említett országokban — habár tulajdonban ipari államok, — mégis legalább 20-szor annyi földmives iskola létezik és virágzik. Arra is elvagyunk készülve, hogy eleinte talán nem lesz az iskolának sok növendéke, de az idő nagy mester, eloszlatja nemcsak a legkeserűbb fájdalmat, hanem az előítéleteket is, azért örömmel bizzuk a jövőben.

Hát ártézi kutunk? Erre talán mosolyogni fognak némelyek, de a ki a közegészség követelményeit ismeri, annak mosolya nem erőltetett, hanem őszinte. Biztosak vagyunk benne, hogy jönni fog az az idő, amikor mindenki be fogja látni ezen új vívmány hasznosságát.

A vasutúgy fejlesztése is a mult évre vezető visszra, s hogy mind eddig a bizonytalanság stádiumában volt az ügy, azt csak annak kell tulajdonítani, hogy a vasutúgyi bizottság csak most tette a legfontosabb lépést, amidőn a vasutúgyet a kormánytól jelentte be s annak tanácsát a további eljárásra nézve kérte. Olvasónk tudja, hogy mi már régen hangoztatuk, miszerint egy laikusokból álló bizottság kellő szakismeret nélkül a legjobb akarat mellett sem tehet döntő lépést ilyen ügyben, s jelenleg csak azt óhajtjuk, hogy a vasut ne csak papiroson, hanem vassíneken is fityűljön.

Egyházaink közül a ref. egyház egy a piacra néző díszes paplak és bérház építésének elhatározása, a rom. kath. egyház pedig két díszes iskola építése által örökölte meg működését a mult esztendőben. Azonban városunk e két legnépesebb egyházára még több feladat vár. Köztudomású dolog, hogy iskoláik még mindig túl vannak tömve növendékekkel s ha a tanítást sikeressé akarják tenni, okvetlenül szükséges lassankint a tantermet szórakoztató estélyek rendezésére felhívni, azonban nem vagyunk sem az elsők, sem az utolsók, kiknek szózata a pusztában eredmény nélkül hangzott el. A polgári iparos és gazdasági körre vonatkozólag mégis tartozunk megjegyezni, hogy annak egyes buzgó tagjai a tavasz elején keresztül vittek egy kölcsönös segélyező szövetkezet megalakítását, mely működését azonnal megkezdte, mihelyt

az alapszabályok a jóváhagyási záradékkal ellátva visszaérkeznek. Rendezett e kör méhézeti estélyt, a gazdasági szakosztály az országos kiállítás, az ipari szakosztály az ipartörvény revíziója és az ipartestület megalakítása körül fáradozott, tehát mégis nyomai vannak működésének. Említésre méltók még a helybeli nőegylet áldásos törekvései a szegény sorsú iskolás gyermekek felruházására, továbbá a dal- és zenegyletnek valamint a budapesti egyetemen fennálló „Csongrád megyei kör“-nek szórakoztatásunk érdekében tett fáradozásai. Fogadják szerényen a közönség által a közönség méltó elismerését s merítsenek új erőt az évi működésükre! Legyen szabad remélnünk, hogy a jövő évben többet jegyezhetünk föl egyleteink működéséről.

Társadalmi életünkről kevés mondani valónk van. Nem is lehet csodalkozni e tekintetben sem a hiányon, mert bármily üdvös eszme pendítették is meg, nem az eszmét, hanem az indítványozót vesszük kritika alá s ha azzal rokonszenvezünk, talán, de csak talán sikerül valamit kivinni. Szomorú, de való.

Íme, ez a múlt képe! Némely tekintetben örömdentés, más tekintetben szomorú! De épen fönt említettük, hogy az idő minden sebet meggyógyít. Mi őszintén nyújtunk segédkezet e sebek meggyógyítására. Nem is azért tártuk föl azokat, hogy a bajt nagyobbítsuk, hanem a betegséget ismerve annak gyógyításáról is gondoskodjunk; ehhez pedig nem kell egyéb, csak szilárd akarat s egy kis jó indulat. Ezen szilárd akarat és jó indulat szellemét szállja meg ez évben mindazokat, kik állásuknál s tehetségükönél fogva hivatva vannak az elmentétek kiegyenlítése által a létező bajokon a jövőben segíteni.

A borok első évi kezeléséről.

Babó, a híres klosterneuburgi szőlőiskola tudós igazgatója a következőket írja: Nem állhatom meg, hogy a boroknak az első évben kezeléséről néhány szót ne szóljak, mert itt is nagy hibák követték el, melyek a borkereskedést jelentékeny mérvben megnehezítik.

A rajnai és az osztrák magyar borkereskedés közötti különbség lényegileg abban áll, hogy Németországban a bort az első év alatt 3-4-szer lehuazzák, mi nálunk vagy felette ritkán, vagy egyáltalában nem történik, úgy hogy található pincéket, melyekben a bor 4-6 éven keresztül egy és ugyanazon fekvésben van. Ennek következménye az, hogy a rajnai borokat az egy év lefolyásával mint kész borokat lehet hordókba töltögetni, mi az osztrák-magyar borokra nézve nem mindig áll. Ujabbban a magyar borkereskedésben lehuzott és le nem huzott borokat különböztetnek meg, s az előbbieket jobban megfizetik, jeleül annak, hogy a borkereskedő az első évbéli lehuzások értékét kellő mértékben felhogni képes, valamint annak is, hogy még vannak teljesen lehuatlan borok, melyek kezelését jó pincekezelés mellett teljesen elején kell kezdeni. Az első évben az első lehuaszt a második erjedés beállta előtt, január és februárban kellene végezni; ezen erjedés után a második, sztröt előtt pedig a harmadik lehuzásnak kellene következnie, mely utóbbi az állandó elhelyezéssel is összeesnek.

Ezen lehuzásoknak következő haszna van:

1. A bor a sepről mindenkor külön választatik és tiszta hordóba helyezetik át. Ez az íz finomságát fokozza, mert a fenekén levő seprő végre is bomlásiak indúl és a bort kellemetlen ízanyagokkal fertőzteti meg; az is lehetséges, hogy a bor megbetegedését idézi elő.

2. A lehuások által a bor erjedése is gyorsíthatik, különösen utóerjedés előtt második által, mert a bor a szabad levegőtől sok erjedési spórát vesz fel; tény az, hogy a lehuzott bor sokkal hamarabb lesz kész a forrással, mint a le nem huzott.

3. Az első évbéli három lehuzás főelőnye abban áll, hogy a levegővel keveredés folytán a borban oly változások mennek végre, melyek annak iskoizását előmozdítják. A betanítás lényegileg abban áll, hogy egy részt a hernemek képződnek, melyek az „ujbor“ tzt elveve, a bornak ó-tzt kölesönöznek, továbbá kiválasztatnak a zavarodásra minduntalan alkalmat adó anyagok.

Városi közgyűlés.

Az 1884 évi dec. 29-én tartott városi közgyűlésen a következők ügyek lettek elintézve.

Elnöklő polgármester tudomására hozza a képviselőtestületnek, hogy a városi szabályrendelet 3 § 16 pontja értelmében a városi tanács a rendszeresített segédmérnöki állásra Korzeuszky Vitold bányamérnököt alkalmazta az 1884. évi nov. 1-től, mely intézkedést a közgyűlés tudomásul vett.

Azután főlvetetett a legtöbb adófizető városi képviselők névjegyzékének az 1885. évre leendő kiigazítása végett kiküldött bizottság jelentése, valamint Rózsa Ferenc, dr. Lakos Imre, Tancik József és Szalay József szentesi lakosok kérvénye a virilisek sorába való fölvétele iránt. Ezzel kapcsolatban főlvetetett a városi tanácsnak két rendbeli határozata, az egyikben tudomására hozza a közgyűlésnek, hogy Sarkadi N. Mihály szelmalom tulajdonostárs tulajdonjogát s a szelmalom fölépítésére a várostól birt terület hasznosítási jogát nejjére Dobosi Karolinára ruházta át, tehát Sarkadi N. Mihály jogát a virilisek névsorának megállapításánál figyelembe veendőnek véli; a másik határozatban hasonló alapon kéri ezt Pintér Andrásra vonatkozva, ki az általa a várostól birt szelmalom jogát Ruzs Molnár Bálintnéra ruházta át. A közgyűlés a tanács határozata alapján Sarkadi N. Mihálynak és Pintér Andrásnak, előbbinek 992 frt. 20 kr., utóbbinak 295 frt. 6 kr. adófrtja után a virilisek sorába való fölvételét határozta el. A fent említett folyamodók közül Dr. Lakos Imre első megyei aljegyzőt és Szalay József nyug. ref. tanítót szintén fölvette, ellenben Rózsa Ferenc és Tancik József kérvényét elutasította, mivel előbbi az adóalapot okmányokkal nem igazolta, utóbbi pedig a várossal szerződéses viszonyban áll. Ezek után a virilisek névsora megállapítván, polgármester megbízott, miszerint azon virilisek, kik egyuttal választott képviselők is, szőlőtanácsnak föl annak ki nyilváníására, vajjon mint virilisek, avagy mint megválasztott képviselők szándékoznak-e jogaikat gyakorolni.

Olvasatott a városi tanácsnak a jövő évi piac és városi helypénzszedésre vonatkozó javaslata. A mennyiben úgy a városi mint a megyei közgyűlésnek erre vonatkozó határozata megfélebbzetett s ez ügynek végleges eldöntéséig az 1885. évi jan. 1-jétől kezdve a piac és városi helypénzszedést a régi mód szerint kell eszközölni, de épen az ügy bizonytalansága miatt rövidebb időre haszonbérlet nem vállalkozik, a városi tanács a helypénzszedésnek házilag való kezelését javasolja, s ezzel városi képviselő lenne megbízandó a jövedelem 10 %-jával leendő jutalmazás mellett. A közgyűlés azon módo-

sítással fogadta el a javaslatot, hogy a helypénzszedéssel ne csak kizárólagosan városi képviselő, hanem más egyén is legyen megbízható.

Olvasatott a gazd. szakosztálynak a téli és tavaszi országos vásárok alkalmával rendezendő bika-borju-kiállítás mikénti fogantatása tárgyában beadott véleményes javaslata. Tekintve azt, hogy a városi közlegelőn tartatni szokott bika-állomány kiegészítésére évenként 10 drb bikaborju vásárlása határozatott el a képviselőtestület által részint ezeknek könnyebb beszerzése, részint a gazdaság ezen ágának további fejlesztése s a gazdaközönség közt nemes verseny létesítése végett, a képviselőtestület csak azon csekély módosítással fogadta el a javaslatot, mely szerint e kiállítás az országos vásár szombatján d. e. 8 órakor venné kezdetét s e kiállításon helybeli lakosok tulajdonát képező legjelesebb 3 drb bika tulajdonosai jutalomban részesülnének, még pedig az első díj 1 darab 10 frtos arany, második díj 1 drb 5 frtos arany, harmadik díj 1 drb 2 frtos tallér. A bíráló bizottság a polgármester elnöklete alatt a gazd. szakosztály tagjaiból áll. A bikaborjuk bevásárlásánál pedig nem vétetik figyelembe, vajjon azok gazdáik saját nevelését képezik avagy sem, s a vásárlást eszközölő bizottság sines kötve e föltételhez.

Nagyobb vitára szolgáltatott alkalmat Rambovszky József vendéglősnök lakonikus hangon irt s a polgármesterhez intézett levele, melyben a polgármestert értesíti, hogy saját lakás részét női divatrukereskedési üzletnek alhaszonbérbe adta ki. Polgármester nem érezvén magát följogosítva ez ügyben intézkedni, a közgyűlés elé terjesztette ez ügyet, mely tulajdonképen kérvény lett volna részint az átalakítási munkálatok, részint a haszonbérlet engedélyezésére nézve. Rambovszky kérvénye több oldalról és szempontból lett megtámadva. Kristó N. István a város elkenyésztetett gyermekének nevezte, kinek minden kívánságát teljesíti a város s alig mer valaki az őt érdeklő ügyekben ellenkező véleményét nyilvánítani. Nagy Imre városi tanácsnok kimutatta, hogy Rambovszky nem tartotta meg a szerződés egyes feltételeit, Balázsovits Norbert Rambovszky azon eljárását roszalta, mely szerint önhatármilag eszközöltette az átalakítást, mielőtt engedélyt kért volna rá, Ónody Lajos főjegyző a kérvény egyszerű visszautasítására utalt, amennyiben az minden tisztességtudást nélkülöz; ellenben Fekete Márton megyei főjegyző utalva Rambovszky érdekeire, Szeder János arra, hogy ezzel az illető nem tesz kárt a városnak, az engedély megadását véleményezték. Végre hosszas vita után az egész ügy megvizsgálás és véleményes javaslattétel végett a jogi és gazd. szakosztálynak adatott ki. — Ezzel a közgyűlés véget ért.

Megyei közgyűlés.

Csongrád megye törvényhatósági bizottságának 1884 évi legutolsó közgyűlése f. hó 30-án tartott; mely közgyűlésen az alábbi nevezetesebb ügyek kerültek tárgyalás alá:

A létezett Jász-kun kerttelek közös vágyonának felosztásáról szóló egyezség Dorozsma város részéről törvényhatósági ag jóváhagyatott s e tárgyban a m. kir. belügyminiszteriumhoz fölterjesztés tétellett.

A kincstár részére ez évben engedély mellett termelt dohány beváltása alkalmára közigazgatási biztosok-

„SZENTES és VIDÉKE“ TÁRCAJA.

Ilka menyasszony.

Humoreszk.

III.

A levélposta.

(Folytatás.)

Azon veszály fenyegetett bennünket, hogy regényünk félbe lesz szakítva. Mindjárt más nap Ilka egyedül maradt K... városában; mert főnökömeak s nekem legalább két hétig kellett a hegységben szaladgálnom. Tudtam, hogy ezen egész idő alatt aligha láthatom a völgyet; de épen oly pontosan tudtam azt is, hogy az öreg ur gyakran ellátogató háztartását megnézni. Ennélfogva Ilkának egy levélkét hagytam hátra, melyben engedélyt kértem tőle arra nézve, hogy időközben híreket küldhessek neki tartózkodási helyemről, melyeket mindenkor kedves apuskája kalapjának bélése alatt fog megtalálni. Így vigasztalóva távoztam K... városból.

Négy nap és három éj mult el; épen ma volt a a negyedik nap esteje. Öreg főnököm aludni látszott már a terjedelmes sátorban, mely a hegységben közös lakosztályunkat képezte; s habár a legmagasabb hegyek egyikén volt elhelyezve, mégis egyfelől magas sziklák, másfelől sűrű bokrok által volt védve a szél ellen. Sátorunk előtt vígan lobogott őrztűnk, e körül pedig tíz markos legény tanyázott, kik oláh anyanyelvükön elbeszéltek mindenféle mesékkel mulattatták egymást. Három katonánk, kik az oláh atyafiak előjáróságának tekinték magukat, katonai hazugságokkal oszlatták el az unalmat.

Midőn láttam, hogy főnököm csakugyan alszik, sőt

már hortyogni is hallottam, lassan a tűzhöz sompolyogtam, hogy Ilkának írjak; mert az öreg ur másnap a városba szándékozott menni, mit beszélgetés közben érttettem meg. Azonnal vettem elő egy darab papírost s térdemen a következő két sort irtam rá:

„Ha olykor estenden ablakodnál állasz,
Oh gondoldj reám is, te megyei Pallasz!”

Azután egy merengő tekintetel vetettem a pompás csillagos éjre, egy másikat a csendes völgyre, a hol a szép Ilka aludt — s gondolatokba merülve ballagtam vissza a sátorba. A cédulát óvatosan tettem a kalap bélése alá, — s nemsokára elaludtam az oláh csoport mesélése és saját merengéseim hatása alatt.

Egész nap kíváncsian és türelmetlenül vártam a szerelmes választ. Végre este felé érkezett meg a mi szerelmi postánk. Lelkiismeretesen teljesítette hivatását, mert midőn az öreg ur hasonló körülmények közt mint tegnap ismét erősen hortyogott, csakugyan találtam kalapjában egy kis cédulát. Azon pillanatban ugrottam az őrztűhöz. Kibontottam s igen megható választ kaptam vonatkozással arra, hogy mint már eljegyzett, szerencsétlen menyasszony kevés reménnyel kecssegethet, — szomorú, de való!

Még kétszer zárandokolt az ősz, szikár postás tükön bokron keresztül a völgybe; s mindannyiszor a különben áldott öreg ember — igen kedves tartalmu leveleket hozott. Ha ez a pénzhajhász, szigorú, öreg ur csak a legkisebbet sejtette volna, hogy titkos szerelmi távirataink levélszekrényét saját ravasz fején hordozza, — dühében a pokol torkába taszított volna.

IV.

A hazatérés.

Tizenhat nap mulva elhagytuk a hegységet — s

ismét láthatam hősnőmet; hanem természetesen csak a szigorú apa jelenlétében. Holnapután, — október 22-én — S... teli állomásra kellett indulnunk, s azután, oh egék! örökre vége van az alig megkezdett szerelmi viszonyunk! mert azt jól tudtam, hogy ott az életvidor menyasszonynak november hóban meg kell esküdni; ez a borzasztó gondolat úgy aggasztott mint Damokles lebegő kardja. De én úgy gondolkodtam: a ki mer, az nyer, s a melyen merész voltam, el voltam határozva, az öreg zsarnokot legalább az utolsó pillanatban lépre keríteni; — de ez soha sem sikerült volna, ha a jó sors nem támogat vala.

A végzetes elindulás reggelén sűrű köd borította el a vidéket, de néhány óra mulva eloszlott s a lassankint gyülekező felhők nemsokára sötét, nehéz tömegekké alakultak, melyek elindulásunknak nem jó előhírnökei valának.

Csak későn délután készültünk el tökéletesen az utra, és főnököm figyelembe sem vette a változó időjárást.

„So' se féljen,” mondá, „nem lesz eső.” De nemsokára más meggyőződésre tért. Még egy órája sem volt, hogy utaztunk, midőn az egész boltozatot egy felhő borította s az eső csak úgy zuhogott.

„Ugyan papa!” jajgatá a szép átellenes menyasszony, „hisz így nem utazhatunk tovább; mert ha így esik, akkor teljesen átázom.”

„Azért nem fogsz elolvadni,” mormogá kedvetlenül az öreg, „de egy rongyos korcsmát sem lehet erre látni ezen istentelen országutón.”

Midőn még egy darabig utaztunk, Ilka örömsikoltásba tör ki, „ott, ott látok valamit, nem látja-e ön is, Keller úr?”

(Folyt. köv.)

ká: Szegedre Varjasy István, Csongrádra Kraplak Ferenc és Csanyra Piroška István nevezettek ki. — A dohány beváltásra vonatkozó kormányrendeletben figyelemre méltó lettek a törvényhatóságok, hogy a dohányba vezető közüzemi biztosságok csak oly egyének nevezhetők ki, kiknek saját termelésű dohányok az illető dohánybevéltő hivatalnál bemutatsák alá nem kerül; mire a közgyűlés tekintettel is volt.

A községjegyzői szigorlatok tartása tárgyában kibocsátott belügyminiszteri körrendelet értelmében a vizsgáló bizottság megalakított. Rendes tagjai: a megyei alispán, ennek akadályoztatása esetén a megyei főjegyző; továbbá a megyei tisztviselő, a megyei árvaszéki elnök, a megyei őrszámvevő, a megyei adófelügyelő, az egyik tagja s a megyei államepítészeti hivatal egy tagja. Ezeket kivül a vizsgáló bizottságba megválasztották a közgyűlés által Kiss Zsigmond és Hoffer Antal bizottsági tagok. A megyei községi jegyzők testülete szintén két tag által lesz képviselve a bizottságban. — Ezek szerint a községjegyzői szigorlatok tartására hivatott bizottság szervezete lényeges módosításon ment keresztül.

A megyének 1885. évi költségvetését a m. kir. belügyminiszterium tudomásul vevén, további használatra lekötötte, megjegyezvén, hogy amennyiben a megyei másod alszámvevő fizetése a házi pénztárból fedezhető nem lenne; azon esetben a kérdéses alszámvevői fizetés a közmunka váltási alap terhére számítható.

A Kohn A-jolf féle földnek Szegvár község által történt megvételére vonatkozó községi és megyei határozatokat a m. kir. belügyminiszterium feloldván s a szerződést érvénytelennek nyilvánítván: az erre vonatkozó rendelet tudomásul vétetett s az érdekelt felekkel közöltetni határozatott.

A Szentesen és Dorozsmán legutóbb tartott megyei bizottsági tagválasztások eredményéről szóló igazoló választmányi jelentés folytán Szántó Dániel Szentesen megválasztott bizottsági tag a törvényhatósági bizottság lajstromába felvételre határozatott; ellenben a dorozsmai választás hiányosnak találtván, megsemmisített. Dorozsmára újabb választási határidőül 1885. év január hó 10-ik napja tűzött ki.

A jövő 1885. évi újoncoszág tárgyában keletkezett m. kir. honv. miniszteri rendelet következtében a megye területén működendő sorozó bizottságok polgári elnökévé Stammer Sándor alispán, — annak akadályoztatása esetére polgári elnöké: a szentesi sorozó járásba Balogh János árvaszéki elnök, a csongrádi sorozó járásba Fekete Márton főjegyző, továbbá a tisztviselői és tisztviselői sorozó járásokba Kókay Pál árvaszéki elnök választották meg; ugyancsak a sorozó bizottságoknak ez évben működőit többi polgári tagjai is meghagyták.

Ezek után a tárgysorozatba fölvetett egyéb ügyek is lefolytatván, a közgyűlés befejeztetett.

M e g h i v á s.

A szentesi iparos ifjak képző és segélyező egylete az 1884. évi dec. 25. ére egybehívott közgyűlése a megjelent tagok csekély száma miatt megtartható nem lévén, f. évi január hó 11. ére d. u. 2. órára újra összehívattik a közgyűlés, melyre a t. egyleti tagok tisztelettel meghívattak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Elnöki jelentés a lefolyt évről.
2. Az 1883. évi számadás megvizsgálására kiküldött bizottság jelentése.
3. Az 1884. évi számadás megvizsgálása végett bizottság választása.
4. Az 1885. évi költségvetés.
5. Indítványok.
6. Tisztviselők, választmányi tagok és rendezők választása.

A másodszor egybehívott közgyűlés az alapszabályok értelmében a megjelent tagok számára való tekintet nélkül jogérvényesen fog határozni.

Szentes, 1885. jan. 1.

AZ ELNÖKSÉG.

H I R E K.

Boldog újévet kívánunk

tisztelt olvasó közönségünknek
s összes jó ismerőseinknek.

Szerkesztőség
s kiadóhivatal.

— Lapunk ez évi első számát t. olvasó közönségünk iránti kedvezésből szerencsekívánatainkkal együtt ez év első napján adtuk ki.

— Lapunk t. pártolói a beálló újévben felkérjük, hogy szives pártolásukat lapunktól ezen évben se vonják meg; az olvasó közönségnek pedig azon t. részét, mely még az előfizetési összeggel hátralékban van, teljes tisztelettel kérjük, hogy azt mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

— Eljegyzés. Schlesinger József mindszenti órák és aranyműves dec. hó 16-án eljegyezte magának Lövy Karolinnát, Lövy József helybeli kereskedő kedves és szeretetreméltó leányát. Áldás kísérje az eljegyzetteket.

— A szépirodalmi estélyre, melyet a „Csongrád-megyei kör” f. hó 3-án azaz szombaton Rambóvszky kávéházi termében rendez, újra felhívjuk a t. közönség figyelmét.

— Népesedési statisztika. Mifután lapunk ez évi első száma nem a rendes időben, hanem két nappal előbb jelent meg s így nem tudtuk a ref. és izr. egyházaktól az adatokat addig beszerezni, ez alkalommal csak a rom. cath., az ág. ev. és a gör. keleti egyházak bejelentésére mulatottuk meg, meghaltak és egybekeltek számadatait közölhetjük. A rom. cath. egyháznál született 551, meghalt 365, házasodott 143. Az evang. egyháznál született 12 fiú és 8 nő, összesen 20; elhalt 9 fiú és 9 nő, összesen 18; házasodott 11 pár. A gör. keleti egyháznál született 9 fiú és 3 leány, összesen 12; meghalt 6 fiú és 9 nő, összesen 15; házasodott 6 pár. Legközelebb igen érdekes statisztikai kimutatást fogunk közölni városunk népesedéséről, a mikor a ref. és izr. egyház népesedési adatait is közölni fogjuk.

— Táncvigalom. A helybeli kerékgyártó ifjuság f. hó 11-én Grünwald József kávéházi helyiségében koszorus táncvigalmat rendez a helybeli árvák javára. A jótékony cél megérdemli, hogy pártfogásban részesüljön a mulatni szerelők részéről.

— Az igazgatói teendővel a polgári leányiskolában — miután az állásról és a magyar nyelv tanításáról Zolnay Károly eddigi igazgató nagy elfoglaltsága miatt lemondott — ezen iskolai évre Csuppai Mártonné, a magyar nyelv tanításával pedig Dósa Elek tanár lett megbízva.

— A rom. cath. presbyterium múlt évi dec. 28-án alakult meg. Világi elnöknek egyhangulag választott meg id. Temesváry Antal. A jegyzői állásra háromfelé osztottak a szavazatok; Korbuly Béla 18, Csuppai Márton 12, Borzilavszky Leó 9 szavazatot nyert, s így Korbuly B. mint legelső szavazatot nyert, jegyzőnek nyilatkozott. A pénztárnoki állásra két jelölt lévén, Gombos György 32, Pataky József 7 szavazatot nyert, tehát Gombos György nyerte el az állást. Az algondnoki állást megbízás folytán — miután nem igen vállalkozott rá senki, Kenyeres János nyerte el. Az egyházi állás is akkor töltetett be; erre Dósa Molnár József 31 szavazattal választott meg Piti Mihály 8 szavazattal szemben.

— Új egyleti helyiségbe költözködik f. évi Szent György napján a helybeli iparos ifjak képző és segélyező egylete, amennyiben az egylet — mint értesültünk — Horváth István állatorvos házat vette ki használatra.

— Az ipartestület megalakítása tárgyában szerkesztett kérvényt e lap szerkesztője — mivel még az utolsó időben is több iparos adott be nyilatkozatot erre nézve — dec. 28-án nyújtotta be a városi tanácsba mint iparhatósághoz.

— A háztulajdonosok figyelmébe. A helybeli polgári iparos és gazdasági körnek a f. évi szent-György napjától számított 3 évre egyleti helyiségre lévén szükség, a helybeli háztulajdonosok, kik a körnek megfelelő vagy átalakítható helyiséggel bírnak s azt a fentebb körnek használatra kiadni hajlandók, felhívattak, hogy ajánlatukat a föltételek pontos kitétele mellett f. hó 10-éig Balázsovits Norbert körelnökhez benyújtsák szíveskedjenek.

— Az országos kereskedőegyletnek megyénk területén leendő elterjesztése ügyében Csongrád megye még az 1881-évi tartott közgyűlésén választott egy bizottságot, össze is volt hívva már ez ügyben a bizottság, de — miután a megyeszékhely Szegváron volt, — a bizottság tagjait nem lehetett összehozni. Most ismét össze van hívva a bizottság f. hó 3-ára d. e. 10 órára az alispáni hivatalba. Reméljük, hogy a megye új székhelyén nagyobb eredményt fog felmutatni.

— A magy. kir. adóhivatal f. évi szent-György napjától kezdve özv. Aradi Lajosné III. tizedbeli házába költözködik.

— Köszönetnyilvánítás. A szentesi iparos ifjak képző és segélyező egylete könyvtárának gyarapítására ajánldozták a lefolyt 1884. évben a következő műveket: Molnár Bálint: „Petőfi Sándor összes költ.” 1 köt. Jablónki: „Szendike” álma 1 köt. Dobsz: „Lydia” regénye 1 köt. Czapek Katica k. a.: Ferré Octáv „Párisi művészek”. 2 köt. Dobos Ferenc ur: Péter K. „Csendes napokból” 1 köt. Veres János: Jókai Mór „Árnyképek” 1 köt. Veinmann József. Gelléri „Új ipartörvény” 3 péld. Bajcer Lajos: Gelléri „Új ipartörvény” 1 köt. Gálfi Lajos Jókay „Északonaból” 1 köt. Fogadják a szives adakozók az egylet nevében halás köszönetemet. Szentes 1885. jan. 1. Molnár Bálint egyl. könyvtárnok.

— Az országos vöröskeresztegylet érdekében egy meleg hangon írt levelet kaptunk Csongrád megye alispáni hivatalától. A ki ezen humanus intézmény keletkezését s eddigi jótékony működését ismeri, lehetetlen közönyösnek maradtia s így előre jelezzük a lapunk hasábjain legközelebb megjelenendő cikket e nemes intézmény érdekében.

— Csongrádon az első országgyűlési képviselőválasztás megsemmisítése folytán az új választás f. hó 14-ére van kitűzve. A rend fenntartására 150 odarendelt katona van hivatva.

— A h. m.-vasárhelyi kereskedő ifjuság 1885. évi január hó 3-án, szombaton, az alakítandó „kereskedő ifjusági kör” alap javára a „Fekete sas” nagy termében zártkörű táncvigalmat rendez.

— II. Kincsem sorsjegyek. Ezen még a múlt évről legjobb hírnévnek örvendő sorsjáték mellett, ez idén is oly messze terjedő érdeklődés észlelhető, hogy abból jótékony célú egyletek, valamint oly intézetek, melyek közérdekű sorsjátékot rendeznek, azon tapasztalatot meríthetik, hogy hasonló vállalatok emelése érdekében ki zárólag egy minden igényeknek megfelelő játékterv által azon körök érdeklődése is felkelthető, melyek az eszme céljairól egyedül, kellő áldozatkészséggel nem bírnak. Ha a Kincsem sorsjáték játéktervét tekintjük, észlelni fogjuk, hogy ezen sorsjáték tervezete, eltekintve a sorsjegyek közhasznú irányától, oly jelentékeny előnyöket biztosít, hogy ezen sorsjegyek vásárlói nem csak a lakosság minden osztályából csoportosulnak, hanem olyanok által is vásároltatnak, kik a Kincsem sorsjáték

által célba vett hasznos irányt kellőképpen méltányolni nem tudják. Ez nem fog csodálkozást kelteni, ha tekintetbe vesszük, hogy ezen sorsjegy vállalatnak 10.000 számból álló nyeremények közt 50.000, 20.000, 10.000, 5.000 frt stb. vannak, hogy továbbá minden nyeremény kívánatra készpénzben fizetettik ki, és e szerint minden nyerő, nem mint más hasonló sorsjegy vállalatoknál kisebb nagyobb értékű ipar cikket — hanem készpénzt nyer. Ez eddig előszörre is eléggé magyarázzák a Kincsem sorsjegyek népszerűségét, azok tehát ünnepi ajándéknak bármelyik ajánlhatók.

— A világ legregibb hírlapja Pekingben jelenik meg. A hírlapot 911-ben alapították, de csak 1351-től adják ki rendszeresen. Jelenleg három kiadásban jelen meg. Az egyik kiadás sárga papírosra van nyomva s ez a hivatalos lap, a másik szintén sárga újságpapírosra kereskedelmi híreket közöl, a harmadik vöröszínű, újságkivonatokat hoz a két első lapból.

— A leghosszabb szó. Indiában, Bombay tartományban jelent meg nemrég maharathi nyelven egy könyv, melynek címe következő: „Shrimannadawaripandhanawarnandmakapadyaratuamala.” E rengetegen hosszú szó értelme: I. Rao Mahew Peshwa halálára írt költemények.

— Nagy áldás. Miskén Sayer Julianna nevű hajadon három leánynak adott életet. És ez a derék hajadon nem jut fejkötő alá?

— Revolver mint ékszer. A párisi hölgyek legújabb ékszere egy miniatűr-revolver, mit karperecükön hordanak függelékül. Ezzel akarják Clovis Huguesné asszonyt ünnepelni.

— Megőrült föltaláló. Wilson A. B. urat, az úgynevezett Wheeler és Wilson varrógépek föltalálóját, szerencsétlen sors érte. Egy Waterburgból jövő tudósítás szerint a nagy föltalálót a hartfordi tébolydába szállították. Wilsont hosszabb idő előtt szélhűdés érte és most testileg és szellemileg meg van törve.

— Valódi. Egy színész követelte igazgatójától, hogy egyik szünetében, melyben nagyuri ebéd fordul elő, neki valódi pezsgőt szolgáltatson fel a szokásos csiger helyett. „Jól van, szót az igazgató, adatok önnek valódi pezsgőt, de csak olyan feltétel alatt, hogy minden egyéb, mi a darabban fogyasztatik, szintén valódi legyen.” „Természetes!” — válaszolt a színész, ki még valódi fáciápcsenyére, meg egy pár ószi barackra gondolt. — „Áll az alku, — szót az igazgató, — rendező ur, ennek az urnak a harmadik felvonásban az ebédhez adasson valódi pezsgőt és az utolsó jelenésben, melyben meg kell magát mérgeznit, krétapor helyett adjon neki egy adag valódi patkánymérget.” A színész nem követelte többé játék közben a valódi ételek és italok felszolgálatát.

E rovatunk folytatása a mellékletben.

Orvosaink által megpróbálva s ajánlva.

Dr. Kruck gyakorló orvos Limanowá-ban (Galicia) Brandt R. svájci labdacsaíró ezt írja: „Kérem küldjön ön rögtön három doboz svajci labdacsa, a kísérletül küldött labdacsa a legjobb hatásúnak bizonyultak.”

Dr. Preu József gyakorló orvos Eppauban, Botzen mellett (Tirol) ezt írja: „Mivel az ön svájci labdacsa külföldi betegségekben, vesélyes bonyadalmak legyőzésére kitért szolgálattal tettek s a kísérletül küldöttéket teljes elismerésemre méltóknak találtam: kérem legyen szives újból három dobozzal küldeni.”

Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsa minden magyarországi gyógyszerárakban kaphatók, Egy doboz ára 70 krajczár.

A vételnél ügyelni kell arra, hogy minden dobozon rajta van-e fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. nevalírása.

Magyar Mózes-féle házban

III. tized 106 sz. a. egy utcai lakás bolti helyiséggel, esetleg egy pálinka-kiméréssel, továbbá egy udvari lakás mesterségre használható műhelyvel és hozzá egy utcai bolti helyiséggel kiadó. Egy korcsmában azonkívül egy itcés alkalmazást nyer.

Értekezni lehet III. t. 453. sz. a. a villogóban.

A nagyérdemű hölgyek figyelmébe!

Alulírott bátor vagyok az eddig is irántam tanusított pártfogást megköszönve a t. hölgyeknek becses tudomására hozni, hogy a készruha-üzlettel teljesen felhagytam és ezental minden tehetőséget odafordítom, hogy t. megrendelőim bizalmát kiérdemeljem és kívánalmaiknak pontosan megfelelek. Megrendelhetők nálam mindenemű női öltözetek és a farsangi idényre álarcos jelmezek a legdivatosabban elkészítve és teljes titoktartás mellett.

Számos megrendelésért eszedezve maradtam tisztelettel

a t. hölgyeknek

alázatos szolgálja

Zsoldos János
nőszabó.

Tűzifa eladás.

TŰZIFA ELADÁS.

ZSOLDOS FERENC FAKERESKEDŐNEK

a Tiszán következő árak mellett vannak

TŰZIFÁI ELADÓK:

4 láb hosszú bükkfa öle — — 13 forint.
 1 méteres hosszú bükkfa öle — — 11 forint.
 Gyertyánfa öle — — — 12 forint.
 Csertölgyfa öle — — — 10 forint.

Szükség esetén haza szállításon is gondoskodva lesz.

Tűzifa eladás.

ŐRÖK ÉRTEKŰ
Ujévi ajándék!

Alulírott a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlja ARANY- és EZÜSTÉKSZEREK-KEL dúsan berendezett RAKTÁRÁT, melyben azonkívül a legjobb minőségű

tajtpipák és szivarszipkák s ehez hasonló értékes cikkek a legjutányosabb áron kaphatók.

Számos látogatásért esedez

Schwarcz Jakab
arany- és ezüstműves Szentesen.

(Mátéffy Ferencz — Rácz László-féle házában.)

Kohn Gábor házában két külön lakás, 3 szoba, konyha, spaiz (éléskamra), kiadó.

Mi a legjobb újévi ajándék?

Egy darab kincsem sorsjegy!

1-ső főnyeremény 50,000 forint.

2-ik " 200, "

3-ik " 10, "

Összesen 10,000 nyeremény.

Egy darab ára csak 1 frt.

Kapható: lapunk szerkesztőségében I-ső tízed 226-ik szám alatt.

Egy magát jól értő s viseletű

borbélysegéd kerestetik,

havi fizetés 8 frttól 15 forintig, egész koszt.

Értekezni lehet e cím alatt:

Laukóty Gerzson, Szentés.

Ujévi ajándékul.

Első legrégebb, legnagyobb és legolcsóbb

VARRÓGEPRÁKTÁR

Felsenburg Benedek órásnál

Szentesen, fűtca, az evangélikus egyház épületében.

Ajánlom dúsan berendezett raktáromat mindennemű eredeti varrógépekből, melyeket heti, havi és negyedévi részletfizetés és 5 (öt) évi jótállás mellett szolgálók ki.

Eredeti amerikai Singer családi varrógépek 65 frtért kaphatók.

Minden a géphez megkívántató részek nálam jutányosan megszerezhetők.

Kaphatók továbbá mindennemű arany és ezüst zsebrák vagy vásztlétkabban u. m.: inga, ébresztő, zene, párisi és mindenféle fali órák vagy részletfizetés és 2 (két) évi jótállás mellett.

JEGYZET: Mintán összeköttetésben állok a legnagyobb varrógép-gyárakkal, gépeimet jelentéke nyen olcsóbban adhatom, mint azon ügynökök, kik másod kézből szerzik a gépeket és így ügynöki jutalékukkal drágább árért kénytelenek azokat elárúsítani.

Régi gépek ujakkal becsereztetnek.

Singerstrasse 15.

zum
„gold. Reichsapfel“

P SERHOFER J.-féle

gyógyszertár
Bécsben

Vértisztító labdacso

ezelőtt egyetemes labdacso neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben a labdacso csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacso számtalanszor és a legrövidebb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek, 1 doboz 15 labdacssal 21 kr., 1 tekercs 6 dobozzal 1 frt 5 kr., bérmentetlen utánvét mellett megküldéssel 1 frt 10 kr. (1 tekercsnél kévesebb nem küldetik) Számtalan levél érkezett, melyek írói hálát mondanak a labdacsoért, melyeknek a legkülönbözőbb és legsúlyosabb betegségekben egészségük helyreállítását köszönik. A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja. A számtalan köszönő iratok közül idemellékelve közlünk néhányat.

Waidhofer az Ybba mell. 1880. november 24.

Nyilvános köszönet!

Tekintetes úr! 1862-ik óta szenvedtem aranyeres bántalomban és huyrekedésben; orvosoltattam is magamat, de minden siker nélkül, bajom mind rosszabbá vált, úgy, hogy idő multával heves hasfájást is éreztem, (a belek összehusogorodása következtében); teljes étvágytalanság állott be, s mihelyest csak a legcsékélyebb ételt vagy egy korty vizet nyeltem is le, alig bírtam a puffadás, nehéz zihálás és fulladozás miatt egyenesen állni, migem végre az ön, csaknem csodálatos hatású vértisztító labdacsoi használatához folyamodtam, melyek nem tévesztették el hatásukat, s engemet csaknem gyógyíthatatlan bajomból tökéletesen megszabadítottak. — Minek következtében ön a tekintetes úrnak vértisztító labdacsoi s más egyéb erősítő gyógyszereért nem győzöm hálám s elismerésemet elegendőképen kifejezni. — Kiváló mély tisztelettel Oellinger János.

Tekintetes úr! Oly szerencsés voltam, véletlen az ön vértisztító labdacsoihoz juthatni, melyek nálam csodákat műveltek! — Ezek óta szenvedtem fejfájás és szédülésben, egy barátnóm az ön kitűnő labdacsoiból átengedett nekem 10 dróbt s ezen 10 darab labdacso engem oly teljes tökéletesen helyreállított, hogy az valódi csoda — Köszönetem mellett kérek még 1 csomagot.

Priska, 1881. márc. 13.

Pár András.

Biolitz, 1874. június 2.

Mélyen tisztelt Pserhofer úr! En és sokan mások, kik az ön „vértisztító-piluláinak“ egészségünket köszönjük, írásban fejezzük ki legmélyebb hálánkat; az ön pilulái sok betegség-

ben, mely ellen semmi más szer nem használt, a legcsodásabb gyógyerőt tanusították. A nők vérfofolyásánál, rendetlen havi tisztulásnál, huyrekedésnél, gilisztánál, gyomorgyengeség- és gyomorgöröcsnél, szédülésnél és sok egyéb bajnál gyökeresen segítettek. Teljes bizalommal kérek még 12 tekercset.

Mély tisztelettel

Kauder Károly.

Tekintetes úr! Előre bocsátva azt, miszerint valószínűleg valamennyi gyógyszerre hasonló jóssággal bír, az ön híres fagybalsamával, mely családomban több idült fagydagunk gyorsan végetvetett, dacára valamennyi úgynevezett egyetemes szer iránti bizalmatlanságomnak, elhatároztam magamat az ön vértisztító labdacsoihoz folyamodni, hogy ezen apró golyóbisok segítségével megostromoljam rég idő óta tartott aranyeres bántalmamat. Egy általában nem restem önnek bevallani, miszerint régi bajom még heti használat után teljes tökéletesen megszűnt, s én ezen labdacsokat ismerőseim körében a legbuzgóbban ajánlom. Az ellen nincs egyáltalában semmi ellenvetésem, ha ön ezen soraimat, — jóllehet névaláírás nélkül nyilvánosság elő öhajja bocsájtani. — Mély tisztelettel Bécs, 1881. február 20.

C. v. T.

Tekintetes úr! Minthogy az ön „vértisztító-pilulái“ feleségemnek, a ki évek óta idült gyomorhajban s csuszban szenvedett, nemcsak visszaadták az életet, hanem új ifjú erőt is öntöttek belé, más hasonló betegségekben szenvedők kérdésére még két tekercs utánvételt mellett megküldésére kérem fel.

Mély tisztelettel
Spisstek Balázs.

Amerikai köszvény-kenőcs, gyorsan és biztosan ható, kétségtelenül legjobb szer minden köszvényes és csuszos baj, nevezetesen hátgerincbaj, tagzsugattás, görcs, ideges fogfájás, fülzsugattás, stb. stb. ellen 1 frt 20 kr.

Chinai toilette-szappan, a legkötelesebb a szappan-nyártás gyártás terén. Használata után a bőr bársny sima lesz és igen kellemes szagot tart meg. Igen sokáig tart és ki nem szárad. Egy darab 70 kr.

Fagy-balszam, Pserhofer J.-től évek óta legbiztosabb szer, nek van elismerve mindennemű fagybajok és idült sebek stb. ellen. 1 tégely 40 kr.

Élet-essenzia (prágai cseppek, svéd cseppek), megromlott gyomor, rossz emésztés, mindennemű altesti bajok ellen, kitűnő hájiszer. Egy üvege 20 kr.

Valamennyi francia különlegesség vagy raktáron tartatik, vagy kívánatra pontosan s a legjutányosabban beszereztek.

Postai küldemények 5 frt aluli megrendeléseknél csakis az összeg előleges beküldése mellett, nagyobb összegeknél utánvételt is eszközöltetnek.

A legtöbb elősorolt specialitás kapható Budapesten, Török József gyógyszerárban, király-utca 12.

Por lábizzadás ellen. Ezen szer eltávolítja a lábizzadást s az az által keletkező kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit, és ártalmatlan szernek van bizonyulva. Egy doboz ára 50 kr.

Georgé Pate pektorale-ja, sok év óta elnyájkosodás, mell- és tüdőbajok, gőgebántalmak ellen legjobb és legkellemesebb segédszernek általánosan elismerv. 1 doboz 50 kr.

Tannochinin-hajkenőcs, Pserhofer J.-től évek óta orvosok és laikusok által valamennyi hajnövesztő szer között a legjobbnak elismerve, 1 csinosan kiállított nagy szelence 2 frt.

Egyetemes tisztító-só, Bullrich A W.-től zavart emésztés, és minden következményei, úgy mint fejfájás, szédülés, gyomorgöröcs, gyomorhaj, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

IV. évfoly. Előfizetési felhívás a IV. évfoly.

„Magyar Háziasszony“ háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap, a magyar gazdaságyok orsz. egyletének hivatalos közlönye IV. évfolyamára.

A magyar hölgyek ezen egyetlen szaklapja ma már nagy elterjedésnek örvend, a társadalom minden rétegében. Képviselet a nők összes érdekeit, hasznos tanácsokat ad és amellelt, hogy a takarékos gazdálkodás és rendszeres háztartás elveivel megismert, még kellemes szórakozást nyújt akkor, midőn a nő elvégezte házi teendőit. Iránya olyan, hogy a család minden tagja, a serdülő leány, a fiatal menyecske, a szerető anya, a gondos háziasszony és az öreg anyóka, egyaránt élvezettel olvashatják. Egyes rovatai, mint a háztartási, kertészeti, egészségügyi (házi orvos) és divat rovatai, valamint vezércikkkel is szakavatott írók és írók által töltöttek be és emellett a tárcá és regényrovatban is az elismert többi munkatársakkal találkoznak olvasóink; méltán megérdemlik tehát azt a nagymérvű érdeklődést, melyben részesedik, mert hol egyszer beköszöntött, ott nélkülözhetetlen társalkodó a „Magyar Háziasszony“ az olvasó asztalon. — A csinos kiállítású, vasárnapokon 12-16 oldalon megjelenő lapnak előfizetési ára: egész évre 6 frt, fel évre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.

Előfizetések a „Magyar Háziasszony“ kiadóhivatalához: Budapest, váci körút 20. sz. a. intezendők és a hó bármely napjától elfogadhatnak.

A „Magyar Háziasszony“ kiadóhivatala mutatványszámokat ingyen és bérmentesen küld mindazoknak, a kik ez iránt hozzá — legelőszérűbben levelező-lappal fordulnak.

A „MAGYAR HÁZIASSZONY“

kiadóhivatala Budapesten, váci-körút 20. sz.

E szaklapnak egy háztartásból sem szabadna hiányozni, mintán utmutatásai mellett több száz forintot lehet a háztartásban megtakarítani.

Támaszkodva a bizalomra,

melyben a mi Pain-Expeller készítményünk több mint 15 év óta a közönség által részesítettik, szabadságot veszünk magunknak, azokat, kik e szert még nem ismerik, egy kísérlet tételére felhívni. Ezen rég elismert háziszernek nincs szüksége a reclamra, ez önmaga által legjobban ajánlatik, a mint azt egy próba igazolni fogja. A Pain-Expeller bedörzsölésre használtatik csúsz és köszvény ellen. Ára 40 és 70 kr. egy üvegnél; készletben a legtöbb gyógyszerárban. Hamisítványok elkerülése végett, csakis „Richter-féle horgony Pain Expeller“ kérendő s semmi esetre se más fajta. Richter F. Ad. és társa, Bécs. — Főraktár Prágában az „arany oroszán“ gyógyszerárban, Niklasplatz 7. szám.

Melléklet a „Szentés és Vidéke“ 1885. évi 1-ső számához.

— **A kecskeméti állami szőlőtelep.** 1885. év tavaszán philoxera mentes gyökeres szőlővesszőket fog áruba bocsátani. A földmívelés ipar- és keresek ügyi miniszterium ezekről egy hivatalos árjegyzéket állított össze, melylyel kapcsolatosan a helyes és okszerű mívelés terjesztése céljából azon feltételeket is közli, mely feltételek betartásának kötelezettségével a szőlővesszők megszerzethetők. A vétel iránti kérvények a miniszteriumhoz 1885. évi február 1-éig adandók be, mivel azontul figyelembe vehetők nem lesznek.

— **Szerelmi csodaször.** Egy amerikai lap a következő bohóságot közli: Egy chicagói orvos felfedezte a módját, hogy kell az embereket szerelmessé tenni. Valami szerrel beoltotta őket, a kísérlet fényesen sikerült. Egy ötven éves agglégény, a ki már egészen lemondott a világ örömeről, rögtön a legdivatosabb ruhát csináltatta magának és egy gitárt vett, hogy a legközelebbi napon serenádót adjon szíve választottjának. Egy aggszűz elővette keservesen megtakargatott filléreit, aranyzóke parókat vett — s zongorázni tanult. — Egészen más hatása volt e szernek a fiatalabb nemzedékre: egy fiatal kereskedősegéd annyira megzavarodott a beoltás után, hogy egy font syrupot a bádogkanna helyett a papirostartóba öntött, s szek helyett a tojás bölcsebe ült. Egy szolgáló leány egy borzas kandurt a csecsemő bölcsőjébe fektetett és a bölcsőt csecsemőtől, macskástól az ablakon akarta kihajítani. Szerencsére éppen akkor jött haza a háziasszony, ez a kandurt dobta ki az ablakon és a leányt ugratta el a háztól. Természetesen ez események általános feltűnést keltettek Chicagóban. A mamák ugyancsak szidták az órdögös orvost, de titokban köz alatt nagy jutalmat ígérték neki, ha bizonyos fiatal embereken végrehajtja az oltást, a kiket igen óhajtanának leányaik férjéül.

— **Elvi határozatok iparügyekben.** A földmívelés ipar- és kereskedelemügyi miniszter az új ipartörvény nem eléggé tisztázott paragrafusainak megvilágítására újabb a következő elvi megállapodásokat teszi közzé: 1. A hazairól munkakönyvvel már bíró külföldi munkások ellátandók-e munkakönyvvel? Az ausztriai illetőségű, de itt alkalmazásban levő iparosságoknak vágy gyár munkásnak, tekintet nélkül, hogy van-e már munkakönyve, a törvény értelmében kiállítandó munkakönyvvel kell bírnia. A magával hozott munkakönyv egyike azon okmányoknak, amelyek alapján a munkakönyv itt részére kiállítatik. 2. Hetivásáron kívüli napokon szedhető-e helypénz? Ott, a hol a közigazgatási hatóság, tekintettel a helyi viszonyokra, a hetivásáron kívüli napokon is a mindennapi szükségletet képező élelmi cikkek elárúsítását megengedni jónak találja, — a helypénz szedése ily napokon indokolt; részben azért, mert a helypénznek célja, hogy a vásártér jó karban és tisztán tartassék, részben pedig azért, mert ha a vásári napokon helypénz szedtetnek, más napokon pedig cikkek elárúsítása helypénztelenül eszközölhetnének, minden elárúsító a hely

pénz mentes napokon iparkodnék a piacra jutni, mi által a vásári helypénzre vonatkozó jog teljesen kijátszatnék. Ebből kifolyólag kimondatott, hogy — a hányászor a közigazgatási hatóság a hetivásáron kívüli piaci eladást megengedni jónak látja — mindannyiszor a helypénz rendszeres szedését is következetesen meg kell engednie. Magától értetik, hogy a hetivásáron kívül a helypénzszedés ily esetben azt illeti, a ki szabadalom vagy szerződés alapján a hetivásáron helypénzszedésre jogosítva van, t. i. a vásártulajdonost vagy annak bérlőjét.

— **102 éves kisasszony.** Znaim melletti Niklovitzban dec. hó 12 kén ünnepelte Szlatuszky Anna kisasszony 102-ik születésnapját. A kisasszony testileg és lelkileg még teljes egészségnek örvend és tisztán emlékszik ifjúsága élményeire, pedig bizony „a képzelet sebes szárnyu sas, elfárad mégis, mire odaér!“ Anna kisasszony szemei és hallása is csak jelentéktelenül gyöngültek meg s még most is rendszeres varr, köt és végzi egyéb dolgait. Születésnapján misét hallgatott s fogadta a szerencsevívásokat, melyekkel elhalmozták rokonnai s számos ismerősei, kik szeretetreméltó tulajdonságai miatt igen kedvelik. Hogy a kisasszony hajlandó lenne-e már szűzi pártáját a menyecske fejkötővel fölcse rélni, arról hallgat a tudósítás.

— **Párbajt vivó gimnazisták.** Milanban két harmadik osztálybeli gimnaziumi tanuló pisztolypárbajt vívott és az egyik oly súlyosan sérült meg, hogy belehalt sebébe. Az életben maradt ellenfél megszökött. A párbajra egy kisasszony szolgáltatott okot, a ki még szintén iskolába jár. Gyönyörű mákvirágok! Patcat nekik!

— **A petroleum áldozatai.** Körösszegen dec. 16-án borzasztó ors érte Drágán György uradalmi erdész családját. Petroleumot töltve az égő lámpába, és szétrobant s az égő olajtól nejjének ruhái lobbot vetettek. Az erdész kétségbeesetten tépte le róla a ruhát, miközben egyes égő foszlányok a bölcsőben fekvő gyermekre hullottak s a bölcső is égni kezdett. Az erdész ezt nem vette észre s maga is lángokban levén már, nejét a kuthoz vitte s vízzel öntözte. Ez azonban nem használt, rohant tehát a szomszédba, hol tejjel próbálták őket eloltani s csak későn jutott eszükbe, vizes pokrócokat alkalmazni. Ekkor már a szerencsétlen házaspár annyira összegeget, hogy fölépülésükhöz nincs semmi remény. A gyermek pedig másnap meghalt A szomorú eset az egész vidéken mély részvétet keltett.

— **Erzsébet főhercegnő karácsonfája.** Miután a trónörökös pár a karácsonyi ünnepeket itthon töltte a budai várban, a kis Erzsébet főhercegnő karácsonfáját csak esztörtökön este gyújtották meg. Az ünnepély a trónörökös pár és a főhercegnő lakásául szolgáló lakosztály között levő márványteremben folyt le. A karácsonyfát maga Stefánia főhercegnő díszítette föl a lehető legszebbre. A kis főhercegnőről nemcsak szülei, de a királyi pár és az uralkodóház tagjai is megemlékeztek. Az ajándékok nagy része hallgató és beszélő itthokból állott, me-

lyekhez egész ruhatár is volt mellékelve, továbbá egész sereg vad és szelíd állatokból, a melyek némelyike a bögés adományával is föl van ruházva. A kis főhercegnő viszont azt az örömet szerezte meg szüleinek, hogy mar saját erejéből is el tudott tipegni a — karácsonfájig.

— **Felismert öngyilkos leány.** A Páris szállóban a minap öngyilkossá lett fiatal leány holttestét a Rókus kórház halottas házában felismerték. E szerint a szerencsétlen Janáki Mária hódmezővásárhelyi születést 18 éves hajdon volt, temesvári köztisztviselőben álló szülők gyermeke. Temesvárról az nap érkezett a fővárosba, a melyen végzetes tettét végrehajtá. Szülei, midőn az öngyilkosság híret a lapokból olvasták, azonnal értesítették a fővárosban tartózkodó fiukat: Janáki Gyula iparművészeti rajztanárjelöltet, a ki sietett a hullaházba s ott a holttestben csakugyan szerencsétlen nővéret ismerte fel. Az öngyilkosság okát még mindig homály fedi. A tragikus véget ért fiatal leányt általános részvét mellettemették el.

— **Torkon akadt honorárium.** Snurr Károly sohasem járt Nápolyban, hol a piac közepén felállított kis asztal mellett az olasz szakácsnők és szobacicusok levelezői ülnek, kik őt krajcárért megírják mindazt, mit az olasz donuátskák tollaikba mondanak, mégis a kis Snurr kitalálta a maga esztől, hogy ez iparágat itt nálunk a fővárosban is lehetne üzni. Vett egy forint ára levélpapírost és borítékot s mozgóvá tette üzletét. Nem ült ki a piacra, hanem a lá „Handlő“ házról-házra jár s a kapuszin alul kiáltja el a házba a mondókáját: „levelet, levelet irassanak, levélpapíros!“ Ezzel a hangos hirdetéssel állított be a napokban a Bérkoecsis-utca egyik házába, hol is a tűz mellett forgolódo szakácsné hallva a nevezetes szavakat, szívbeli közlendőinek papírra tételével bizta meg Snurt. Minthogy azonban készpénzbeli honoráriumot nem fizethetett neki, a fortyogó fazékból emelt ki egy aprójszág combocskát. Snurr a honorárium elköltéséhez azonnai hozzá is látott. Azonban a belső ajtók zörgése elárulá, hogy jön valaki. „Jön a Nagysága!“ ijszté meg Snurt a szakácsnő. Ez annyira megijedt, hogy a honorárium meg akadt a torkán s fuldokolni kezdett. A fiatalember egészen oda lett s ugyancsak megőrült, mikor nagy erőlködés után végre sikerült a zsiros honoráriumot elnyelnie. Ezentul nem fog elfogadni „természetben kiszolgáltatott“ honoráriumokat.

— **A nyomtatott újévi üdvözlétekről** írja egy francia lap: A nyomtatott újévi üdvözlétek kicserélése barátok és ismerősök között ma már divattá, de sőt szükségletté vált. Kétségtelen, hogy e találmány becsületére válik az emberiségnek: e kívánások negyedrésze nem őszinte, legtöbbje hideg, s csak a szokás vagy az illemérzetből eredt, miud ez esetekben ugyan azon óhajok szóval kimondva, vagy sajátkezféleg leírva — hazugságok, minthogy azonban nyomtatva vannak, min-

denki tudja, hogy honnan származnak, s magyarázatát sem küldöje adja, de elárúsítja. Hajdanában minden versnél, vagy aranyval helyemre himzett nyomtatvány-nál többet mondott egy kézírás. Oh! mit mondának azok az emberek, ha most feltámadnának, nem hiú-nak e, hogy gyermekek vagyunk, akik papírdarabkákkal és szappanbuborékokkal játszunk?

— A világ legszebb női. A legeredetibb és kétség-telenül a legerdekesebb gyűjtemények közé tartozik U... magyar gróf gyűjteménye, ki a világ legszebb asszonyai-nak arcképeit gyűjtötte s azokat a hajuk különböző sze-ri-ment osztályozza. Néhány nap óta az említett gróf meka-désese Peterváron tartózkodik, és nagybátyja meg-bizásából ott az összes fényképészeknél összevásárolja a legszebb nők fényképeit.

— A rendőri pontosság netovábbja. Egy ur a lán-
hadról öngyilkossá i szándékkal a Dunába ugrik. — Mi-
hazna András (utána kiált): Kérem a hidjezet.

— A nemzet hőroja meghalt. Hogy ki volt a nem-
zet hőroja? Az az ember volt, a kinek foglalkozására
Bernát Gazsi sem tudott többet mondani, csak annyit,
hogy kortárs. Ifju éveit, uzmondják, az emberi ha-
jak művészi igazgatásával töltötte el. Itt fejlődött ki
ritka világmegevétel s innen emelte ki a híres Wesse-
lényi-Keglevics főúri csoport ama magas piedesztálra,
melyen ma alakja összeomlott. Jötevőit azzal főzte le,
hogy tüelt valamennyit, amiben nemcsak a balaton-
füredi ingyen-saisonoknak van része, hanem annak is,
hogy egész életében nem volt semmire gondolja. A világ
legnagyobb potyaművésze veszett el benne. Utolsó nap-
jait már csak egy házmester kegyelemkenyerén tenge-
te a Deák Ferenc utca 13. sz. a. hol több mint 25 év
óta lakott. Hozzá fogható típus nem terem soha ebben
a rossz világban. Az ő művésze vele együtt szállott
sirba. A „báro“ nevet is potyára kapta. Nem tett érte
semmit; de még csak nem is született érte. Ráfogta
magára, hogy ő tulajdonképen báró s ehaz képest írta
a nevet illetéknépen: B I Z A Y. És ez a név tökéle-
tesen kifejezte az ő egyéniségét, azzal a könnyed hu-
moros szélelégessel együtt, mely egész életén át hűse
gesen elki-érte. Megiehet, hogy az is csak tréfaság volt,
hogy meghalt. Sokat vesztett benne a zöld asztal is. A
kibicek prototypje pusztult ki benne s nagy kérdés,
jön e nyomába valaki, aki méltó legyen hozzá!

Hasznos tudnivaló.

A borok megfeketedésén Dr. Rösler kloster-
neuburgi tanár szerint következőleg lehet segíteni: Min-
den hektoliter borra vegyünk 50 gram tannint, ezt ke-
vés borban feloldva, s készítsünk szintelen gelantinnól
lehetőleg kevés felmelegítéssel vizzell oldatot. Mindkettőt
öntünk a borhoz s adjunk ehhez még egy kiloyi tisz-
ta porellánföldet. A bort ezután jól keverjük össze s
azután hagyjuk nyugodtan állani. A bort, ha csak le-
hetséges, mindjárt a megfészülés után huzzuk le.

A szarvasmarháknak adandó sómennyiségre néz-

ve szem előtt tartandó, hogy a sok só szomjuságot okoz-
va több víz felhasználását s vele a fehérvénynek nagyobb
mértvű forgalmát idézi elő. Ha a cél az állat testének
rugékonyságát növelni, akkor tetszés szerinti mennyiség-
ben nyújthatjuk ugyan, de 1000 kgr. testi súlyra 100
gramnál ne többet, ha azonban tejbőség vagy hizlalás
célunk, akkor kisebb mennyiségre körülbelül 20 gram-
ra kell fejeüként s napjában szorítkoznunk

CSARNOK.

Emlékkönyvbe.

Ha olykor ostenden ablakodnál állasz
S sohajdra, miként visszahangzó válasz
Hozzád hat messziről (s tán szívedhez is szó):
A mit párjavesztett kis madár panaszol;
Vagy ha a távolban fül-felsíró ének
Visszakéri ismét szétfáradt szívénél
Szép ábrándképeit
S el tudsz merengeni egy megtört szív dalán,
Fájó hangjaira megjelennek talán
Édes emlékeid:
Óh gondolj reám is! tán onnyit érdemel
E rád emlékezni meg nem szánó kebel! . . .

— no.

Egy új házbérleti szerződés mintája.

1. §. Tiszteességes bérlőknek kettőnél több gyer-
mekkel nem szabad bírnok. Ha azonban ezen óvás da-
cára egy harmadik gyermekök születnek, a háztulajdo-
nosnak szabadságában áll az első két gyermek közül va-
lamelyiket minden ellenvetés nélkül az utcára kidobni.

2. §. Dohányozni csak az utcán szabad. Az orrfu-
vás csak az előszobában vagy az udvaron van meg-
engedve.

3. §. Hangos prüsszentés és sohajtozás a falak meg-
rzkództatása miatt nincs megengedve; dalolás szigoruan
tiltati.

4. §. Szobában a sirás minden nedvesség kikerü-
lése végett nem turotik; ez csak a kut közelében van
megengedve. Ugyanazon oknál fogva senkinek sem sza-
bad bent a házban mosdani, arra való az udvar vagy a
község mellett folyó patak vagy tó.

5. §. A kelemenlen por kikerülése végett nem sza-
bad söpörni a szobákat. A kalapot és ruhát csak az ud-
varon szabad kikefélni.

6. §. Esős időben a lábbelit a ház előtt kell lehu-
zni és az esernyőt az utcán kell hagyni.

7. §. Kutyát, macskát és egyéb állatot nem sza-
bad tartani. A többi ház állatok közül csak a moly, po-
loska, tücsök, svábbogár, patkány és egér turotik.

8. §. Hogy a lépesök és kuszóbbok figyelmeztető lá-
toztatások által a kopástól megóva legyenek, a bérlőnek
semmi szín alatt sem szabad adósságot csinálni.

9. §. Kapukules nem adatik a bérlőnek. Arra való
a házi ajtón lévő kulapács és az éjjeli örök.

10. §. A ki a fölött panaszkodik, hogy a konyha,
vagy a kemence füstöl, annak tessék az utcára kimen-
ni s ott várakozni, míg a füst elhúzódik.

11. §. A bérösszeget 3 évre előre kell kifizetni,
még pedig úgy, hogy egy év lefolyása után ismét 3 év-
re kell a lakást újra kibérelni. A ki ezen idő eltelté előtt
meg talál halni, a következményeket magának tulaj-
donítsa.

A P R Ó S Á G.

A fősvény rava szsága. „Hogy kertlöd te ki,
hogy soha sem adsz alamizsnát?“ — „Égészen egyszé-
rűen. Mindig egy forintot hordok a mellényzebembem.
Ha koldussal találkozom, kivesszem és kérdezem: „Föl-
váltatod?“ Ha a koldus sajoálattal kijelenti, hogy nem
váltatja föl, én sajnálkozva mondom, hogy akkor nem
adhatok neki semmit és a frot zsebre dugom. Ha azon-
ban a koldus kész a fölvaltásra, azt mondom: „Mit! Föl
tudsz váltani egy frotot? És koldultsz? Takarodj!“ s a
frot ismet zsebre dugom.

* * *

Mon dja csak, kedves Szepessy ur, miféle ostoba
horbely borotválja, hisz olyan, mintha megnyúzták volna?
Hát kérem, magam borotválkozom.

* * *

Egy postatiszt véleménye a nőkről:

— A ferjes nő olyan levél, mely már eljutott ren-
deltetési helyére.

— A leány olyan levél, melyet még nem biztak a
postára.

— Az aggsztiz a postán feledett poste-restante
levél.

— A menyasszony olyan pénzes levél, melyet a
Bécs és Budapest közti postavonatra biztak. Nem lehet
tudni, megérkezik-e?

* * *

A zsebtolvaj gyermeke. Egy londoni kon-
stablér nemrég egy öt éves csavargó leánykát vitt a
rendőrségre. Ott nevért kérdeztek. „Licie Rowdennek hi-
nak.“ — „Mi az atyád?“ — „Az én papám zsebtolvaj;
de most semmit sem kereshet, mert a gonosz emberek
zárva tartják.“

* * *

Egy uri hölgy „huszonhatodik“ születése nap-
ját ünnepelte ismerősei köreiben. Miközben a társalgás
kissé szünetelt, a nő gondolatokba merült és utóbb
önkéntelenül mondá: — Mily gyorsan telik az idő,
tegnap mult 30 esztendeje, hogy szegény anyám meghalt.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos: BALÁZSÓVITS NORBERT.